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ــكافی اوضاع  ــه واش ــب نیز ب ــن مطل ــود كه ای ــرار ب ق
ــركوب گرانه حكومت، علیه  سیاسی روز و اقدامات س
ــن بين اما كه ما  ــان بدازد. در ای اردوی آزادی خواه
ــيرین، فرزاد،  ــارز راه آزادی را (ش ــدام پنج مب خبر اع
ــا گری علیه  ــاد و.... ) به یک كارزار جهانی و افش فره
ــات جنایتكارانه حكومت دینی پیوند زديم. تک  اقدام
تک آزاداندیشان چه در خطه كردستان یا آنسوی قطب 
ــره شمای در این  ــوئد) و تمامی نیمك شمال (نروژ - س
كارزار شركت نمودند. بیانیه ها و اطلاعیه های محكوم 
ــن میان به  ــد ولى در ای ــده جنایت مذكور صادر ش كنن
ــک تجربه  ــی برخورديم كه بی ش ــی و گروههائ نام هائ
ــابه دارند.  ــل نو در موارد مش ــتری از نس و خاطره بیش
اطلاعیه ها و بیانیه های محكوم كننده اعدام پنج مبارز 
ــوی بخش اصلاح طلب جمهوری اسلامی  ایرانی از س
ــود. در میان نام های  ــبب شد تا مطلب امروز تهیه ش س
محكوم كننده این جنایت، به نام نخست وزیر هشت ساله 
ــوی) تا كوچكترها برمی خوريم كه بی تردید ذهن  (موس
هر ایرانی را به سال های دهه ۶٠ خورشیدی می رساند. 
ــيراز،  ــه روزهائیكه صد تا صد تا ه های مردم در ش ب
ــت و لاهیجان یا كه آمل و كرمان و ... به  اهواز، در رش

جوخه آتش سده می شدند.
هزاران خانواده داغدار در سكوت گریستند و نتوانستند 
ــئولیت محكوم كننده  حتی گور عزیر خود را بیابند. مس

ــت. توحش توحش است و  توحش، زمان بندی آن نیس
ــدام فرزندان ایران اعدام. بیدادگاههای بدون وكیل  اع
ــدون فرصت  ــور هیئت منصفه و ب ــع، بدون حض مداف
ــدارد وتوحش بی تاریخ  ــز توحش نام ن ــاع چیزی ج دف
ــای اخير به  ــوم كنندگان اعدام ه ــت. در میان محك اس
ــندگان، طنزپردازان، شعرا و هنرمندان از  نام های نویس
ــركت اهل هنر در تظاهرات و  همه رقم برمی خوريم. ش
كارزار اعتراضی اخير چشم گير بود. واقعیت این است 
ــه وقت اعدام های  ــانیكه ب كه بهترین فرصت برای كس
ــیده و  ــیدی یا هنوز به بلوغ فكری نرس ــه ۶٠ خورش ده
ــرده بودند و یا بهر دلیلی به  ــا در جوار قدرت بیتوته ك ی
ــانی و هنرمندانه خود عمل ننمودند، هم  مسئولیت انس
اكنون پیدا شده است. برای محكوم كردن توحش اخير 
حكومت دینی و دولت احمدی نژاد باید سری به دولت 
ــنجانی بزنیم. هزاران امید  ــوی، خامنه ای و رفس موس
ــانی مملكت پرپر شدند.  رهائی ایران و ذخيره های انس
ــیه هنر و ادبیات بهرشكلی از آن نشسته اید  اگر در حاش
ــتار سالهای  ــت. توحش  و كش این زمان، زمان شماس
ــاء كنید. در  ــیدی را در كار خود زنده و افش ۶٠ خورش
ــو می خوانیم كه  ــان ادوارد و گالیان ــن مطلب و از زب ای
می گوید:" من خودم حاصل شكست های زندگی خود 
ــیس حكومت  ــتم". آیا قدرت گيری آیت االله و تاس هس
ــود. چرا  ــت ما نب ــل شكس ــرمایه داری حاص ــی س دین

شكست خورديم، چرا به بلوغ اندیشه آزادی بدون اگر 
و اما نرسیده بوديم. چرا بازهم از پس سه دهه كشتار و 
ــت مالى اعدام های دهه ۶٠  جنایت برخی درصدد ماس
هستند. بد ندیديم كه با درج این مطلب تلنگری به این 

ناشنوائی عمدی بزنم.
***

ــن زیاد،  ــته عليرغم س ــنفكرانی كه توانس یكی از روش
ــم متعهد را متوجه  ــنفكر گلوبال و باز ه موقعیت روش
ــته و اروگوئه ای، ادوارد گالیانو  ــود، طنز پرداز برجس ش

ــت كه هدف خود  ــت. او در حیطه ادبیات سالهاس اس
ــودن آن اعلام كرده  ــلاء حوزه ادبی و مد روز نم را اعت
ــت. گالیانو اگر چه در بحث های طنز آور خود حتی  اس
ــائلی چون تاريخی گری و انواع استبداد و سلطه را  مس
ــد، اما كه هیچگاه در مقام آموزگار همه  به نقد می كش
ــر در نیامده، حتی زمان جوانی  فن حریف و آقا بالا س
ــلحانه توپاماروما. در زیر آراء  ــت از جنبش مس و حمای
ــک مصاحبه  ــا هم در خلال ی ــنفكری را ب چنين روش
می خوانیم. اصل مصاحبه به زبان انگلیسی را هم می 
ــد در ماهنامه مانتلی ریویو ویژه ماه اكتبر ملاحظه  توانی
فرمائید. گالیانو به همراه و مشابه نظریه پردازانی ادبی 
ــائل  ــا، فوننتس، پیچیده ترین مس ــون بورخس، یوس چ
ــی را همواره تلاش نموده كه وقتی به مصاحبه  اجتماع
و حرفهای عمومی مير سد به زبان عامه فهم بیان دارد. 
ــتعمار، برده گی و حال سلطه  افشاء تاریخ استبداد، اس
ــرمایه)  ــتگاه یكه حقیقت زمانه (هجوم نئولیبرال س دس
ــكیل میدهد. وی هرگز  مركز ثقل كارهای گالیانو را تش
به خدمت قدرت در نیامده و همچنان در خدمت افشاء 
ــرمایه و علیه تلاش سرمایه داران برای نابودی  توطئه س
ــت. گالیانو  ــی و آرمان خواه، مانده اس ــات شورش ادبی
مرزهای جغرافیائی را پس زده و دستگاه های حقیقت 
ــانه می گيرد. وی پس از  ــر جهان نش مطلق را در سراس

ــكين  ــا" پای صحبت آقای راس ــار كتاب "آئینه ه انتش
ــش و پاسخ ها را بخوانیم.  ــته است، با هم این پرس نشس
ــكای لاتين را  ــان قاره امری ــا در كارهایت ــش - شم پرس
چون زنی تصویر نموده اید كه دائم در گوش شما زمزمه 
ــت. گالیانو - نه خير  ــد، آیا این زن مادر شما نیس می كن
ــش - شما  ــود و نه مادرم. پرس ــوقی ب ــن زمزمه معش ای
ــت دادید. گالیانو -  ــه چیزهائی را در عمرتان از دس چ
بگذارید اعتراف كنم كه من خودم حاصل شكست های 
زندگی ام هستم. اول می خواستم فوتبالیست مشهوری 
شوم ولى خوب، پايم چوبی بود! بعد رفتم كه یک قدیس 
ــدم كه دیدم خیلی اهل فسق و فجور  و یک روحانی ش
ــه  ــه دنبال گناه می گردم! پس رفتم كه هنرپیش و خلاص
ــوم. حالا هم با واژه ها نقاشی می كنم.  ــت بش و آرتیس
پرسش - پاسخ شما به رمان نویس مشهور خانم ساندرا 
سیس نروژی كه پرسید چرا مثل یک زن می نویسید چه 
بود. گالیانو - نه خندیديم و نه غرغر كردم بلكه آن را به 
عنوان مدح برداشت كردم. پرسش - آیا اص چیزی به 
ــتن به سبک امریكائی لاتين  عنوان قلم مردانه و یا نوش
ــت این  وجود خارجی دارد. گالیانو - چیزی كه مهم اس
است كه باید صادقانه و بی ریا بنویسیم. نوشتن من زیان 
ــت و اگر آن را در اختیار شما می گذارم، این به  من اس
ــش - آیا چیزی  ــت. پرس منزله خود من و وجود من اس
ــود خارجی دارد كه ما در  ــام روح و غالب زمانه وج بن
ــک روزی اگر معنی  ــم. گالیانو - ی ــی می كنی آن زندگ
ــت ولى امروز دیگر مثل این است كه بگوئیم ما به  داش
ــتیم كه در میان گلوله باران طرفين  سان آن نابینائی هس
گير كرده است. پرسش - من كمی تمایل دارم كه تاریخ 
را سرگذشت برآمدن و رفتن اماطوری ها ارزیابی كنم. 
گالیانو - خیلی موقع ها اینطوری به نظر می رسد، برای 
همين خاطر هم هست كه همیشه داستانهای تاريخی به 
ــی ختم نمی شوند. ولى بگذار چیزی را  شادی و خوش
ــر می كنم كه تاریخ هرگز به پایان  برایت بگويم. من فك
ــوده می شود و  ــد و هر روز تاریخ جدیدی گش نمی رس
درست زمانیكه فكر می كنید تاریخ برای همیشه به پایان 
رسیده و به شما بدرود می گوید ولى اكیداً به معنای این 
ــت كه می گوید، فردا می بینمت. پرسش - من سال  اس
ــالى تعیين كننده و محوری ارزیابی  ١٩۶٨ میلادی را س
ــت  ــالى این چنين مفروض اس می كنم، آیا برای شما س
ــتانی یاد كرد و  ــالهائی كه بتوان از آن چون داس و یا س

بقیه در صفحه ٧١ 

تحلیل سیاسی          مجید پهلوان

نقد قدرت مسئوليت ماست

فرزاد كمانگر را كشتيد با فرزادها چه مى كنيد



Vol. 17    No 815  Friday, June 4 , 2010 Tel: 905-763-9770   iranstar@iranstar.com
71

برای خود تعریف نمود. گالیانو - اول می گويم كه زمان 
به ریش كسانی می خندد كه بخواهند طول آن را اندازه 
ــی زمان هم میداند كه  ــد. ولى در عين حال، گوئ بگيرن
ــی رخدادها آنان را به زیور ایام  ما برای فرار از فراموش
ــنی و یا ذره ای از گرد و خاک  می آرائیم تا چون دانه ش
مفقود در هیبت طوفان حوادث نشوند. پرسش - به من 
ــم جادوئی یک سبک ادبی است  بگوئی كه آیا رئالیس
ــه تبیين می كنید.  ــا آن را چگون ــا نوعی زندگی و شم ی
گالیانو- می توانم بگويم كه حقیت خود جادوئی است. 
ــه در غرب و چه در  ــه در جنوب و چه در شمال، چ چ
شرق.خلاصه در تمام دنیا حقیقت جادوئی به نظر می 
ــت ( در اینجا گالیانو فرقی بين  ــد و راز آمیز. حقیق رس
ــت از  ــت و واقعیت گذارده - م) همواره مملو اس حقیق
رازها و شگفتی ها ولى ما اغلب چون كر و كورها به آن 
برخورد می كنیم. خوب، چه بسا با نوشتن تلاش می كنیم 
كه محتوی آنرا در كلیت دریابیم. پرسش - ادوارد سعید 
ــم، فرهنگ  منتقد ادبی و خالق آثاری چون اورینتالیس
ــت كه عصرما با مسائلی چون  ــم معتقد اس و امیالیس
ــود، نظر  ــد، پناهجوئی، مردم آواره، تعریف می ش تبعی
شما چیست. گالیانو- خوب به گونه ای، فرهنگ غالب 
ــت برای  بر جهان جار میزند كه آن دیگری تهدیدی اس
تو و انسانی را تهدید حیاتی انسانی دیگر قلمداد كرده 
ــیم  ــت و خلاصه دنیا را به خودی و غيرخودی تقس اس
می كند. ما هر كدام به گونه ای در تبعید زندگی می كنیم، 
ــی در وجود خودمان تا آنجائیكه بخواهیم دنیا را به  حت
ــابقه اسب دانی و یا صحنه نبرد قلمداد  مثابه میدان مس
كنیم. من معتقدم كه میتوانیم خود را هم میهن دیگرانی 
ــه در محل های دور و زمانهای متفاوت متولد  بدانیم ك
ــئله دنیای مركزی و  ــش - آیا شما به مس ــده اند. پرس ش
دنیای پيرامونی معتقدید. گالیانو - من ك آخرین كارم 
را به همين موضوع اختصاص داده ام كه نشان دهم كه 
ــت و  ــتری نیس هیچ محلی از دیگری حائز اهمیت بیش
ــت. حافظه جمعی ما  هیچ آدمی از دیگری مهم تر نیس
ــده و از حقیقت  ــط كنترل كنندگان دنیا تكه پاره ش توس

زمانه چیز نامفهوم و قلع و قمع شده ای ساخته اند.
ــد بیاموزند كه  ــر و قدرت های زمانه بای ــورهای برت كش
ــتی و  ــی چون رهبری را با دوس ــتند مفاهیم ناچار هس
ــش - می خواهم برگردم و به  رفاقت تاخت بزنند. پرس
ــور و  ــوارا از منظر امروز بنگرم. بعداز تمام آن ش چه گ

هیجان یادآورانه، عكس ها و تی شرت ها و داستانهای 
ــترام مردمان عالم و امریكای لاتين  اعجاب انگیز و اح
ــد. گالیانو - چه، هنوز  ــرای وی، او را چگونه می بینی ب
چه است و همینطور خود را باز تولید می كند. او رفیقی 
ــخت كوش بود كه دائماً تولد دوباره می آبد  مصمم و س
ــانی  ــاید بخاطر اینكه انس ــد كه بميرد. ش و نمی خواه
ــش همخوانی  ــی كه كارش با حرف ــتثنائی بود، آدم اس
ــید و این امر كمتر  ــرد كه می اندیش ــت. او همان ك داش
اتفاق میافتد. در دنیائی كه زندگی می كنیم كمتر كسی 
را می بینیم كه حرف و عملش هماهنگ باشد. پرسش 
ــود را در آثار  ــه چه ترتیبی جای پای خ ــم ب - ماركسیس
ــذارد. گالیانو - من كودكی كاتولیكی و بلوغ  شما می گ
ماركسیستی داشتم. من از تجربه انجیل و كتاب سرمایه 
می آيم. شاید از دیدگاه انسان شناسانه بتوان جای پای 
ــک هر دو  آنها را در من و كارهايم تعقیب نمود و بی ش
ــته اند بدون اینكه بتوانند مرا به تملک  به من تاثير داش
ــش - بسیاری از نویسندگان معاصر  خود در آورند. پرس
ــان تر است و  معتقدند كه بازگفتن حقایق در رمان ها آس
داستانهای خیالى سهل تر زمینه حقیقت گوئی را فراهم 
ــتم، حقیقت بالاخره  ــد. گالیانو - مطمئن نیس می آورن
ــم میزند و از ورای  ــاعران ه مهر خود را بر تمام كار ش
تصاویر سراسر دلهره آور، زیبا و یا كه شوریده نویسی ها، 
ــش - آیا تاكنون جائی  نقش خود را ایفاء می كند- پرس
رفته اید كه یک مرتبه بگوئید كه بله این یک محل بسیار 
پیشرفته است. آیا اساساً به تقسیم بندی فرهنگ پیشرفته 
ــن معتقدم كه تمام  ــده معتقدید. گالیانو - م و عقب مان
فرهنگ ما باید فرصت ارائه خود را بیابند. باید پوزه بند 
را از دهان مردمان محروم برداشت و گذاشت كه خلایق 
خود سخن بگویند و خود به معرفی خود دست زنند. من 
با این آموزه  الهیات آزادی بخش كه میگوید ما صدای 
بی صدایان هستیم مخالفم. اكثریت مردم روی زمين را 
دهان بند زده اند و نمی گذارند آزادانه سخن بگویند. به 
بشریت پوزه بند زده اند و باید كاری كرد كه فرهنگ ها 
ــش - نظر  ــینند. پرس و مردمان خود به معرفی خود بنش
شما راجع به تكنولوژی مدرن چیست. گالیانو - ماشين 
و تكنولوژی را نمی توان ونباید نكوهش كنیم. ما خود 
را نوكر و برده آن كرده ايم، به گونه ای كه ما الان ماشين 
همان تكنولوژی شده ايم و از ما ربات ساخته است. بی 
شک وسائل عظیم ارتباطاتی جدید بسیار مفید هستند، 
ــس اكنون طوری  ــند و نه بالعك اگر در خدمت ما باش
ــده كه اتومبیل ها هستند كه ما را ميرانند، كامپیوترها  ش

ــوپر ماركت ها ما  برنامه زندگی ما را تعیين می كنند و س
را می خرند!

ــود روزنامه نگار بودید،  ــش - شما در تمام عمر خ پرس
آیا به مرگ نهادی بنام مطبوعات فكر كرده اید. گالیانو 
ــت و به  ــته اس - روزنامه نگاری تاثير ژرفی در من داش
گونه ای من ه ژورنالیسم هستم ولى اكنون فقط كتاب 
ــل  ــن اعتراف می كنم  كه از نس ــم تا مقاله. م می نویس
گوتنمبرگ می آيم و خواندن روی مانیتور كامپیوتر هنوز 
برايم دسب نیست. من مشتاق هستم كه مطلب را روی 
ــش -  ــذ بخوانم تا او را لمس كنم و هم او مرا. پرس كاغ
شما پابه سن گذارده اید و پير می شوید، می خواهم بدانم 
ــتر روی كارهایتان تاثير می گذارد یا  كه بلوغ و پيری بیش
كارهای جوانی شما. گالیانو - انیشتين می گوید كه، كلی 
ــد كه ما بفهمیم چگونه باید جوانی  ــال طول می كش س
كنیم و جوان باشیم. خوب این همان كاری است كه من 

قصد انجام آن را دارم!
***

ــت  صحبت های گالیانو را خواندید. او طنز پردازی اس
كه از ابتدای تلاش سیاسی - ادبی و انسانی خود، علیه 
توحش، اعدام و نقض حقوق انسانها دست به مبارزه ای 

بی امان زده است. نمی توان دیروز دوست دژخیمان و 
امروز مقابل آن بود مگر اینكه توحش را از روز نخست 
محكوم و دست به كالبد شكافی این اعدام ها و اندیشه 
ــه غير از  ــوی و این میدان! ب ــم، این گ ــت آنها بزنی پش
ــک تمساحی از روی  ــت مالى و اش این روند، جز ماس
ناچاری، كاری نكرده اید. گالیانو نه همدست نظامیان 
و دیكتاتوری بوده و نه روی خوش به شخصی پوش های 
دژخیم نشان داد. زندان رفت، شكنجه شد و هنوز علیه 
ناقضين حقوق انسانها و برای آزادی و انسانیت انسان 
می نویسد. اعدام شيرین و فرزاد و فرهاد و ... آن كردان 
دلير به واقع امضاء حكم محكومیت و نیستی حكومت 
ــيرین و فرزاد  دینی بود. اگر طالب محكومیت اعدام ش
ــراغ اعدام های دهه ۶٠ بروید كه در  ــتند، س و .... هس

غيراینصورت هنوز نعل وارونه میزنید.

 ***

بقیه از صفحه ٧٠

گروهى از اعراب در حال ديدن لباس هاى زير زنانه !!   امر به معروف و نهى از منكر در بلاد اسلامى 
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